

EL DIARIO DE ORIHUELA

PERIODICO DE NOTICIAS E INTERESES MATERIALES

AÑO V.

NUMERO 1280

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

En Orihuela: un mes, 1 peseta.
Fuera: trimestre, 3'50. D. 281

Se vende

VINO á 0'25 pesetas micheta en la calle de San Pascual número 17 y á 2'50 pesetas cántaro en la «Hacienda de Pizana».

SAN JUAN 21

Se vende miel superior á 70 céntimos libra, ó sean catorce perros chicos, como se dice bulgarmente.

¡Que pura es golosos!
No descuidaros, no se haga tarde.

SAN JUAN 21.

MIEL SUPERIOR DE CAMPO.

En el establecimiento de José Galiano, frente á Santa Justa, se vende pura sin adulteración de ninguna especie á precio sumamente barato.

También ofrece azúcares, harinas, vinos y aguardientes, todo en clases especiales.

6—SANTA JUSTA—6.

VINO DEL CAMPO DE SALINAS

Este acreditado y rico vino, se vende casa de D. Francisco Abril, de su propia cosecha, á 5 pesetas cántaro, y á 35 céntimos micheta.

Salida de S. Gregorio, frente a la Glorieta.

AVIUNCIO

Ha quedado abierto al público el colegio de Santa Teresa de Jesús, sito en la calle de Calderon de la Barca, número 2, bajo la dirección de la maestra superior D. Antonia Romaguera Onofre, la cual profesora da también lecciones de piano á un precio modico.

AVISO.

Se ha recibido en la tienda de la Purísima, calle del Río, la primera remesa de chorizos de las nuevas matanzas, procedentes de Candelario, los que por su buena clase recomendamos al público.

VINO DE LA HACIENDA «EL CORONEL»

Se vende en la calle de la Feria número 13 á 25 céntimos micheta, seco y embocado, y á 15 reales cántaro.

CAJA DE SOCORROS Y AHORROS DE ORIHUELA.

Esta Sociedad celebrará la subasta de los efectos vencidos en los días 11, 12 y 13 del corriente mes, previniendo á los empeñantes que las renovaciones y desembolsos se podrán practicar hasta el día 6 del que nos rige.

Lo que oportunamente anunciamos al público para su conocimiento.

Las uñas largas

La moda, esa señora que ha logrado con sus caprichos imperar en absoluto sobre todas clases sociales, promulgó hace años por medio de sus periódicos oficiales una ley por la que obligaba á sus súbditos todos al dejarse crecer las uñas de una manera extremada.

La moda de dejarse crecer las uñas no

data de pocos años á acá, como algunos creen, sino que, antes por el contrario, es antiquísima, si bien no puede precisarse la época en que comenzó á rendirla culto.

Se cree que esta tuvo origen en la China y fué origen de un escribano tan pobre como orgulloso, con el fin de que no pudiera confundirse con un bracero, ya que en su porte y modales no demostraba ser otra cosa.

Ignórase cómo y por quien fué introducida en Europa, pero es lo cierto que ya en tiempos de Cervantes habíase generalizado de una manera tal en España, especialmente entre las clases más acomodadas de la sociedad, que el citado escritor, de la cual no era partidario, no vaciló en criticarla durante, segun se ve en su immortal D. Quijote, entre los consejos que este fantástico personaje da á Sancho al encargarle del gobierno de la isla Barataria.

Entre los judíos se distingue desde tiempo inmemorial el Mochel ó circuncidador, del resto de sus conciudadanos, por sus largas uñas, de las que se sirve para practicar la operación á su cargo.

En algunos países no solo ha sido moda el dejárselas crecer, sino también el teñirlas de verde, rosa, amarillo, etc., segun afirman muchos y muy reputados autores.

Es más; una de las supersticiosas adivinaciones que practicaban los antiguos, y en la cual la gente sencilla tenía mucha fe, era la ONYCOMANTÍA.

Para llevar á cabo esta operación frotaban con hollín y aceite las uñas de la persona que deseaba conocer su buena ó mala suerte por el indicado medio, las que luego le hacían presentar al sol y en las que decían leer entre las antedichas sustancias su pasado y aun su porvenir.

Por lo dicho queda demostrado que la citada moda no es tan moderna como generalmente se cree, sino que data de siglos en los que todavía se aseguraba que las 12 de la noche era la hora que las brujas abandonaban sus guardias para dirigirse al aqualarre, y que en este presidia el diablo sesiones tan curiosas y notables como las que nos ha dejado referidas el inolvidable Martín en su célebre «Auto de fé».

La moda de dejarse crecer las uñas ha tenido sus buenas y malas épocas, sus más y sus menos, sus altas y sus bajas como todo lo que no es imprescindible para la vida de la humanidad.

Y si en el siglo XVI, como queda dicho llegó en España á su apogeo, más tarde cayó en desuso por muchos, muchísimos años, hasta hace pocos en que volvió á aparecer.

En el dia ha decaido de nuevo de una manera natabilísima, siendo pocas las personas que tienen el mal gusto de presentarse en sociedad con dihcos «excrementos largos como garras de cernícalos lagartijero» segun Cervantes. Y si algunas lo hacen, si existe aun quien á despecho de todo rinde culto á tan fea, sucia e incómoda y ya pasada moda, es por pura necesidad.

«Por necesidad, exclamarán quizás

nuestros lectores?»

Oh, sí; la mayoría de los recién casados tienen necesidad de dejarse crecer las uñas como armas defensivas para salir bien librados de las garras de su suegra.

F. Torrent.

PREVISION DEL TIEMPO

Primera quincena de Diciembre

Noherlesoom hace las siguientes predicciones en el «Boletín Meteorológico»:

El lunes 1º estará el centro de una borrasca próximo á nuestras latitudes, por cuyo motivo, aun cuando las lluvias y las nieves caerán principalmente en la región septentrional con vientos de entre S. O. y N. O.; es probable que se extienda hacia el centro en atención á la grande intensidad de este cambio atmosférico. El martes llegará hasta el Mediterráneo, donde se formará una depresión, al mismo tiempo que avanzará por el N. de Escocia, la borrasca que atravesará a Euroqa de N. O. á S. O. produciendo un notable descenso en la temperatura, nuevas lluvias y nieves con viento de N. O. y N. E.

Los dos centros tempestuosos, cuya acción se sentirá en nuestra Península el martes 2 darán lugar á la continuación de las lluvias y las nieves; particularmente en las regiones septentrional y N. E. con vientos de entre N. O. y N. E.

El miércoles 3, pasará más cerca de nuestra Península y con carácter marcadamente anticiclónico, el centro de la borrasca del N. O. de Europa, por cuyo motivo serán más intensas las lluvias y las nieves, preferentemente en las regiones dichas, más baja la temperatura y más fuerte los vientos de entre N. O. y N. E.

El jueves 4 la borrasca se dirigirá hacia el oriente de Europa y el Mediterráneo, sintiéndose sus efectos, principalmente en las regiones de nuestra Península vecinas de dicho mar, con vientos del N. E.

Desde el dia 5 hasta el 9 se establecerá un régimen de tiempo tranquilo, nebuloso y de hielo.

El último tercio de la quincena será tan borrasco como el primero, pero no para nuestra Península.

La borrasca que en el martes 9 penetrará en Europa por Escandinavia, producirá en la Europa septentrional, central y oriental, un nuevo periodo de lluvias y nieves, pero para nuestra Península, donde tendrá carácter anticiclónico este temporal, se establecerá un régimen de altas presiones, por lo cual, la acción de la borrasca, de Escandinavia, se sentirá principalmente en las regiones septentrional y del N. E. aunque en general será baja la temperatura, dominando los vientos de entre N. O. y N. E.

En analogas condiciones, hará su ingreso por el N. de Europa, el viernes 12, la última invasión del Atlántico en esta quincena y análogos serán también sus efectos en nuestra Península siguiendo bajada la temperatura, con viento de entre N. O. y N. E. nieves y lluvias particularmente en las regiones septentrional y del Nordeste.

ADMINISTRACION, SANTACRUZ 2.

Anuncios y comunicados á precios condecoracionales. Pagos adelantados.

SUELTO Y NOTICIAS

Se encuentra bastante mejorado de la grave enfermedad que viene padeciendo hace días, nuestro particular amigo D. Justino Gutierrez.

Lo celebramos mucho y al mismo tiempo le deseamos su pronto y total restablecimiento.

Ha sido destinado á este batallón de reserva nuestro apreciable amigo el capitán D. Pedro Llorente.

Hoy se habrá visto en juicio oral y público ante la sala primera de la Audiencia de Alicante la causa procedente de este Juzgado sobre lesiones contra Francisco Gonzalez Orgilés.

Según leemos en varios colegas, en el Norte y centro de España hubo el domingo un horroso temporal de nieves.

En Burgos bajó la temperatura á 17 grados bajo cero.

En varias líneas ferreas detenida la circulación de los trenes por causa de la nieve.

Las noticias de Paris participan que la nevada y los fríos han causado algunas víctimas.

En Galicia se han helado dos ríos.

En circular relativa á las operaciones de entrega en caja de los reclutas del reemplazo del presente año, se ha dispuesto advertir que será improrrogable el plazo marcado en la ley para redimirse á metálico.

Llamamos la atención sobre esta disposición á los padres e interesados á quienes pueda interesar.

Dice un periódico que por efecto del alto precio á que se cotiza la almendra, este año se fabrica en Jijona el turrón con nueces y piñones.

Es una mala noticia para los aficionados al turrón de almendra.

Es objeto de censuras la orden del ministro de la Gobernación autorizando la introducción en España del método curativo de la tisis del doctor Koch, mientras al doctor Ferrán no se le deja ensayar el suyo de la curación del cólera.

Por Real orden del ministerio de la Guerra, se dispone que la redención del servicio en Ultramar para los mozos del reemplazo del año actual se verifique dentro del plazo que media entre el dia del sorteo y el 1º de Marzo siguiente, quedando subsistente para redimir el servicio en la Península el señalado en el primer párrafo del artículo 153 de la ley de reclutamiento y reemplazo del ejército de 11 de Julio de 1883.

De «Las Provincias de Levante»:

«Nos han asegurado que la partida de piemento molido que se detuvo para reconocerla y que procedía de Orihuela, no ha resultado adulterada, aunque se ha comprobado que es de mala calidad.»

De «El Liberal de Alicante»:

«El domingo último según dispone la ley, celebró sesión la Junta provincial del censo, para ocuparse entre otros asuntos, de la proclamación de candidatos y designación de los interventores y suplentes propuestos por aquellos y la Junta.

Para candidatos fueron proclamados los señores siguientes:

Districto de Orihuela.—Dolores.—D. Vicente Sorribes Ferreres, D. Pedro Ramón Mesplés, D. Pescual de Casain Ripoll y D. Julian de Torres Calzado.

Districto de Denia.—Callosa.—D. José Aranda Cholvi, D. José Soler Bertomeu, D. Antonio Torres Orduña, D. Cristobal Salvá Orts, D. Jaime Morand Fourrad, D. Jaime Barber Frau y

D. Romualdo Catalá Catalá.
Distrito de Villajoyosa.—Jijona.—D. Juan Bautista Samper Aragón, D. Antonio Soler Pérez, D. Vicente Zaragoza Fuster, D. Francisco de Orts, D. José Esquierdo Lloret, D. Alejandro Harrisen García, D. Ricardo Pérez Gironés, D. Antonio Soler Ferriz, D. Cristóbal Juan Santonja, D. José Francisco Pérez Vidal, D. Pascual Juan Díaz y D. Manuel Cortés de Mira.

Ahora bien; los candidatos que se presentan a la lucha, según nuestros informes, son los siguientes:

Orihuela—Dolores.—Sres. D. Julian de Torres, D. Vicente Sorribes, D. Juan Rojas y D. Pedro Ramón Mesples; el primero liberal, los tres siguientes conservadores.

Denia—Callosa.—Sres. D. Jaime Barber, liberal; D. José Antonio Cervera, D. Cristóbal Salva, conservadores y los Sres. Grau y Catalá, el primero conservador y el segundo romerista.

Villajoyosa.—Jijona.—Sres. D. Juan Bautista Samper, D. José Pérez Vidal, D. Pascual Juan y D. José Soler, conservadores.

Tenemos entendido que el partido liberal de este distrito presentará también su candidatura de oposición.

Est. son nuestras noticias.»

ANUNCIO.—Casa de Diodoro Fons, cortador de ternera, calle del Río número 8, se vende vino embocado superior á 30 céntimos micheta y el cántaro á cuatro pesetas.

*Servicio telegráfico particular
de
EL DIARIO DE ORIHUELA*

Madrid 3.—(10:40 m.)

Hoy reuniránse Junta Censo recayendo acuerdo proposición Sagasta reúnanse Cortes antes termine año.

Iniciase disolución partido reformista.

Noticias telegráficas provincias proclamación interventionistas, acusan mayoría favor liberales.

Nieva copiosamente.

VARIEDADES

Reforma de la nariz.

Entre las últimas patentes de invención registradas en Londres hay una notabilísima, que según dicen, ha dado ya á ganar una fortuna á su inventor.

Es una máquina para reformar la nariz. El aparato se compone de una especie de estuche de metal que se divide en dos partes y que por dentro tiene el molde de una nariz perfecta de la forma que se desea: aguileña, romana, remangada, griega, etc.

El molde se ajusta en la nariz al paciente á la cama, pues no hace casi bulto y por lo tanto no estorba.

Lo único que hace es molestar algo las primeras noches á causa de la presión que ejerce sobre la carne y sobre el cartílago.

Todas las veces que se va á colocar el aparato conviene remojar antes un buen rato con paños de agua templada ó de aceite, para reblandecer la nariz.

Al cabo de unas cuantas semanas, ocho según el inventor, la nariz más rebelde queda reformada á gusto del consumidor.

Como es la nariz el rasgo quizás más característico de la fisonomía, puede afirmarse que arreglándose con la nueva máquina todas las narices feas que andan por el mundo la mayoría de la humanidad parecerá guapa. Y no digo que toda, porque el aparato no hace más que dar forma pero no puede aumentar ni reducir las pro-

porciones del órgano nasal sometido á su acción. Puesto en uso, las mujeres variarán de nariz como ahora cambian de color de pelo y pelineras se tornan rubias venecianas. Se estilarán por temporadas narices griegas ó narices romanas y aun narices chatas y á todo nos acostumbraremos.

* * * Para obtener de una misma botella agua de varios colores

En una botella llena de agua se echa cierta cantidad de polvo de palo campeche y se preparan cuatro vasos; uno lavado con agua ordinaria, otro con vinagre, otro con disolución de potasa y el cuarto como el tercero colocando en el fondo un poco de alumbre. Al verter el contenido de la botella en el primer vaso el líquido tendrá el color de vino tinto; en el segundo aparecerá amarillo; en el tercero será límpido y transparente como el agua y en el cuarto de un rojo oscuro.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de mañana: Santa Bárbara, virgen y mr.

Imprenta de Cornelio Payá, Feria 37

AVISO

En los anuncios, avisos, reclamaciones y comunicados se hará el 25 p. 010 rebaja á los suscriptores.

DIARIO DE AVISOS

Anuncios de defunción o funeral

A una columna 6 pesetas en la primera y cuarta en la segunda página. Adoscolumnas 8.

Mayor tamaño á precios convencionales. A los suscriptores rebaja 25 p. 010

PIANOS SUPERIORES
Nacionales y Extranjeros
VENTAS AL CONTADO Y Á PLAZOS
INSTRUMENTOS DE TODAS CLASES
MÚSICA BARATÍSIMA

Catálogos franco correo á quien lo solicite.

JUAN AYNÉ-Fernando VII-13-Barcelona.



Depósito en Orihuela
FARMACIA DE BALLESTEROS
calle del Vallet, número 22.

Es el extracto medicinal del aceite de hígado de bacalao, privado de la grasa yudiente por ello tomarlo en verano los niños y personas delicadas.

Cura la anemia, colorisis, raquitismo, escrófulas, amarillez, debilidades, pobreza de sangre, catarro, bronquitis y tisis.

Las personas que necesiten usar el Aceite de Bacalao y lo suspenden en verano empleando MORRHUOL QUESADA, no se privarán de tal remedio.

ELIXIR MORRHUOL QUESADA, al peptonante de hierro, sumamente agradable, 3 pesetas frasco. CAPSULAS MORRHUOL QUESADA, 50 en frasco, 2 pesetas.

VERDADERA PANACEA

PARA FACILITAR EL BABEO EN LOS NIÑOS

PREPARADO POR EL FARMACÉUTICO

D. LUIS BRACH Y CÁMARA

Con este preparado altamente inofensivo por su composición química, se consigue facilitar la suprimida baba, corrar radicalmente la diarrea que los aniquila, extinguir las erupciones de la boca que tanto les molesta, les arregla el estómago, les impide la alferecía, les hace brotar fuertes dentaduras, y á los encanijados los trasforma en robustos niños.

El mejor elogio que pudieramos hacer de la panacea es el gran consumo que de ella se hace por espacio de once años, arrancando millares de niños de las garras de la muerte.

ÚNICO DEPOSITO

FARMACIA DE SU AUTOR, HOSTALES, 10, ORIHUELA.

REDENCIÓN A METÁLICO

La Sociedad Mompó Hermanos y Compañía, con depósito en el Banco de España, asegura la redención á metálico del servicio militar, depositando á la vez los interesados, á su nombre, el importe en dicho Banco.

Véase prospecto y dirigirse á hijo de D. Juan Más Dols, comercio, Alicante.

BANCO VITALICIO DE CATALUÑA

COMPANY GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMAS FIJAS

DOMICILIO EN BARCELONA, Ancha, 64

CAPITAL DE GARANTÍA independiente de las reservas constituidas con primas que han aportado los asegurados

10.000.000 DE PESETAS

Datos sacados de la Memoria y Balance leidos en la Junta general celebrada el día 30 de Julio de 1890.

	Ptas.
Suma del activo.	13.969.570'07
Suscripción de 1.330 contratos nuevos.	» 8.535.962'69
Siniestros pagados durante dicho año.	» 318.660
Riesgos en curso.	» 31.249.051'37
Reservas y primas al año.	» 3.082.584'09
Las suscripciones hasta 30 de Junio último cerró con la póliza número 10 por un capital total de Ptas. 60.147.048'80.	

Delegado en esta provincia, D. Ramón Guillén López.

LA NOVEDAD

GRAN BARATO DE CALZADO

DE
ANTONIO PEREZ.

EN LOS HOSTALES,

Junto á la sala de consulta de D. José María Sargent,
SAN JUAN, 2.

En este nuevo establecimiento encontrará el público oriolano toda clase de calzado confeccionado con elegancia y á la última novedad, siendo sus precios sumamente baratos.

El público que honre este establecimiento se convencerá de la verdad de lo que se anuncia, tanto por su solidez y duración como igualmente por la prontitud con que se servirán los encargos á medida, caso de no encontrar lo que se desee en el completo y variado surtido que en el mismo existe.

Se hacen además cuantas composiciones se presenten por difíciles que sean, siempre que el calzado se haya comprado en la misma casa.

No equivocarse. Junto á la sala de consulta de D. José María Sargent.